

### 奉化重拳打击污染环境行为

# 8名污染环境责任人被批捕

本报讯(记者周琼 通讯员屠春技 韩淑静)日前,奉化检察院以涉嫌污染环境罪先后批准逮捕了8名犯罪嫌疑人,其中有企业老板,有负责污水排放的责任人,也有黑作坊业主。据了解,这8名犯罪嫌疑人都是从事金属加工或塑料加工的,自去年以来至案发前分别在各自厂区内,违反相关法律,采用偷排、渗透等方式将含有强酸、重金属等废水予以排放。

犯罪嫌疑人戴某是奉化郊区一家铝氧化厂的老板,去年11月8日,奉化市环保局在检查时发现该厂排放的废水不达标。于是下达违法行为改正通知书,责令其

停业整顿。然而戴某无视整改要求,继续开工生产,后被媒体曝光,产生巨大社会影响。去年11月26日,奉化市环保局再次对该厂进行现场勘察,并提取厂内标排口水样,经检测,排放的废水中重金属铬浓度高达6.44mg/L(排放标准为≤1.0mg/L),超过国家标准3倍以上。

检查人员进一步实地查勘发现,犯罪嫌疑人戴某在经营企业期间,违反国家规定,违规使用铬酸等原料进行加工,并将加工后的含有重金属铬、镍等废水由另一名犯罪嫌疑人戴某采用无处理重金属能力的污水处理设施予以排放至外界,经检测,东郊铝氧化厂标排口底部提取

的废水中重金属含量严重超标。为严厉打击环境污染行为,守护城市的碧水蓝天,奉化市检察院于2013年12月专门成立了打击环境污染专案组,对社会影响大、群众反映强烈的环境污染犯罪案件提前介入侦查,同时实行“优先专人限期办结制”,依法快捕快诉环境污染刑事案件。

## 开放更多“机关停车场”

陈峰



从1月25日起,象山县15家机关事业单位内部停车场错时向公众开放,以便周边居民下班停车(1月22日《宁波晚报》)。

私家车主越来越多,如何让爱车“安身”,着实难倒不少有车族。尤其是老街道、老旧小区等区域,市民回家之后往往无处停车,违规乱停现象时有发生,周末、节假日尤其厉害。这样既影响交通秩序,又不安全,车子常被刮擦。而与公众停车难相反的是,一些机关和事业单位停车场在下班后,腾出了不少停车位,夜间基本闲置,这是一种资源浪费。

象山部分机关和事业单位停车场“资源共享”的做法,利公、惠民。在不妨碍正常工作的情况下,对机关和事业单位的停车场进行整合和调剂,既能发挥“补缺”公共服务的作用,极大方便周边群众,也体现出相关单位惠民的诚意,有助于提升其公共形象。

开放机关和事业单位内部停车场,可能会给所在单位带来一些管理难题,但从提供更多公共服务、创造更多公共福利的角度看,更多机关和事业单位以及企业、社会机构应该借鉴。

### 宁波首个“阳光厨房”系统投入运行

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陈铮颖)最近,细心的市民可能会发现,江东世纪东方广场的B1、1、2、3楼层分别安装了一块2米多高的电子屏幕。点击屏幕,就能查询餐饮店的等级、是否有服务许可证,还能查询食材的生产日期、保质期、供应商等信息。这是江东区食品药品监督管理局推出的宁波首个餐饮服务业务交互式溯源系统,简称“阳光厨房”系统。

世纪东方广场目前有40家餐饮店,先期加入该系统的有司享、水锦堂等10家餐饮店。近日,记者来到安装在3楼的屏幕前,点击其中一家餐饮店,显示的是该店的等级、服务许可证、二维码等信息;再点击菜品,显示的是该食材的生产日期、保质期、供应商等信息;点击视频,显示的是厨房内的实时情况。

今后,消费者还能通过扫描二维码,进行网上点菜和对店家的食品卫生、就餐环境等情况作出评价。

### 宁波银监局信息披露显示 上季度我市不良贷款率 低于全省平均

本报讯(记者杨绪忠 通讯员屠黎黎)宁波银监局日前发布消息称,上季度全市银行业金融机构资产规模持续增长,不良贷款率低于全省平均水平。

截至去年12月末,全市银行业金融机构本外币资产总额达到20243.16亿元,同比增长16.23%。按五级分类口径统计,截至去年12月末,全市银行业金融机构本外币不良贷款余额210.03亿元,比年初增加65.37亿元,其中12月份减少9.10亿元,不良贷款率为1.58%,低于全省平均水平0.26个百分点。分机构看,城市商业银行不良贷款余额为26.65亿元,不良贷款率为1.84%;农村合作金融机构不良贷款余额为20.44亿元,不良贷款率为1.71%。

### 余姚实验教育集团 请家长“挑剔”

本报讯(通讯员严菁 毛赛萍 记者黄剑跃)新年伊始,余姚实验教育集团的小朋友们惊喜地发现每天的早餐点换了新面孔:原先单一的包装点心变成了由品牌糕点店量身定做的芝士蛋糕、三明治等花色丰富的小点心。

这个变化缘于前不久召开的园委会上两位家长的提议。“包括每周一、三、五增加紫薯、玉米、烤土豆等粗粮的建议,也是我们家长提出后园里马上采纳落实的。”富巷园家委会委员倪韵峰说。

目前,实验幼儿园园委会的成员在不断扩容,他们形成了一支庞大而有力的队伍,为自己孩子在幼儿园更好学习出谋划策,也为幼儿园的发展提出富有建设性的意见和建议。

### 【紧接第1版】2006年,宁波继深圳之后设立市长质量奖,短短几年内,全市所有县(市)区实现了政府质量奖励制度全覆盖。

舜宇光学公司于2005年导入卓越绩效管理,逐步形成了自我评估和自我改善体系。近年来,公司销售、利润复合增长率分别达到43%和109%,镜片镜头全球市场占有率不断提升,其中车载镜头进入全球前三。

“推行卓越绩效管理模式,给企业提供了一个更为健康和持续的发展模式。”作为市长质量奖获奖企业,舜宇光学董事长叶卫宁由衷地说。

截至目前,全市先后有138家企业获得各级政府质量奖,其中2家企业获浙江省政府质量奖。

去年底,在中国质量领域最高政府性荣誉——首届中国质量奖颁奖仪式上,雅戈尔集团以第4名的成绩荣获中国质量奖提名奖,成为全国服装行业和宁波市唯一获此殊荣的企业。

### 质量惠民 共享品质之城“红利”

在此基础上,宁波建立了全市统一的质量安全监管信息化综合平台,整合了21万余家企业信息和6万余家重点监管企业的质量安全档案信息,成为质量安全风险基础分析、企业质量安全信用等级评定的强大支撑。

与市民安居息息相关的工程质量大幅提高。全市大中型工程一次验收合格率、全市新开工建筑节能标准执行率、新开工保障房受监工程覆盖率、保障房工程质量一次验收合格率,实现四个100%。

### 静态情况下48小时可抽干全部河网水 镇海四大治水工程全面启动

台机组组成,其中每台水泵的排水管直径达到2米,管内可容纳一辆小轿车自由进出。按照设计流量,在静态情况下,全区700万立方米的河网蓄水量可通过强排泵站,在48小时内全部外排至灰鳖洋外海。

“如果说,新泓口强排泵站工程是排涝的‘龙头’,那么镇海全区纵横交错的河道就是龙的‘血管’。”据镇海区农业局水利科科长谢汀介绍,背山面海的地理位置,使得镇海除满足自身排涝需要外,目前还承担着江北慈

## 灯饰璀璨



昨天傍晚,位于东门口的一组立体灯饰作品光彩夺目,引起众多市民的兴趣。

行道树上的灯饰似漫天的雪花、飞舞的彩球。

两位市民正在观赏《书藏古今港通天下》城市主题灯饰画。

(记者 严龙 摄)



### 江东股份经济合作社新一轮综合改革再迈一步

## 惊驾股份合作社成功拍卖景佳公司

本报讯(记者朱军备 江东记者站张绘薇 杨磊)“1721万!”“1722万!”“1723万!”“1724万!”几轮竞拍后,随着“华诚”拍卖师喊出“1725万,第三次,成交!”拍卖一锤定音。昨天上午,江东南郊街道惊驾股份合作社的景佳房地产开发有限公司100%股权成功拍卖,标志着江东在全市率先进行的股份经济合作社新一轮综合改革迈出实质性一步。

拍卖之前,惊驾股份合作社对景佳房地产公司进行了审计、评估,经股东代表大会表决通过,最终确定起拍价为1720.15万元。据悉,该房产公司规模较小,目前以代建拆迁安置房等为主营业务。

为何要拍卖它?东郊街道副主任俞守华介绍,股份经济合作社在管理上有许多规定、制度,公司经营决策受到一定制约。近郊农民成为股东后,坐享分红,

创业动力不足。将房地产公司从合作社集体剥离出来,进行资产重组,并按现代企业制度运作,走市场化道路。这样,合作社可规避经营风险,股东可参与公司创业,公司有了发展动力。

据了解,到目前,惊驾股份合作社拥有江东、北仑等地共6.2万平方米的工业用房、7万平方米的曙光综合商务楼以及2万平方米的沿街商铺,总资产超4亿元,去年全额股东每人分红3.6万元。而

这些工业用房、商务楼、商铺等集体资产均以租赁方式获得固定回报。这次拍卖的“景佳”资产,占总资产的5%还不到,不会影响1700名股东的每年分红。

根据事先约定,“景佳”拍卖后,将进行公司股份制改造,竞拍人持股必须占15%以上,并在15天内向本合作社内的股东招募参股人。“有压力,有风险,更有动力。”拍下“景佳”的惊驾股份合作社董事长陈信龙说。

## 八一广博客场大胜山东队

本报讯(广博文具特约本报记者姬联锋)WCBA第20轮比赛昨晚进行,八一广博文具女篮在客场对阵山东队。山东队在积分榜上排名倒数第一,与八一广博的实力差距很明显,因此八一广博赢得很轻松,比分为99:77。

首节比赛八一广博队员迅速进入状态,很快将领先优势扩大,该节比赛结束时八一广博以29:15领先,第二节比赛结束时八一广博又将领先优势扩大了5分。山东队根本无力翻盘,比赛早早失去悬念。

八一广博的露雯拿下了全场最高的35分7个篮板。孙梦昕拿下20分5个篮板。孙梦然拿下了16分,还有5次助攻。左佳一虽然只得4分,但她贡献了9次助攻和3次抢断。小将张丽婷昨天的状态也不错,拿下了11分。

## 面包车成超员“重灾区”

春运头4天,高速交警查获62辆超员车

本报讯(记者周琼 通讯员鄞力)核载6人的面包车塞了17个人;按规定只能乘坐2人的货车改装成“房车”,满满当当地有10余人。据了解,春运启动以来,形形色色的超员车层出不穷,从16日春运开始至1月20日的短短4天内,高速交警在路上查获超员车62辆。

记者从高速交警宁波支队了解到,1月16日春运启动以来,高速交警宁波支队在15个春运服务站实行24小时执勤。截至1月20日,支队在各服务站、检查点检查大客车5000余辆,查处超员车62辆,其中公路客运车超员1辆,营运客车以外客运车超员26辆,货车驾驶室超员33辆,货车车厢载人2辆。

1月16日是春运第一天,当日下午3时55分,一辆车牌浙BHL615的全顺面包车在经过甬台温复线收费站时被执勤的民警拦下,核载6人的车厢里黑压压地挤满了人,经查,该车实载12人,超员100%;1月17日,在G15沈海高速慈城服务区,一辆面包车上有17人,老老少少都挤在简易的小板凳上;而在1月20日零时,庵东收费站进口处查获苏BCF296金杯面包车核载6人,实载12人。

交警告诉记者,这些超员的面包车,多半进行了改装,拆除了后座,乘客只是坐在简易小板凳上。面包车后座拆除,会使车辆重心偏移,很可能造成后轴侧滑,同时,由于乘坐人员过多,车辆原本的制动系统会无力承载,从而出现制动距离变长甚至失效,一旦在路上发生意外,很可能造成群死群伤。

## 讣告

宁波市发改委离休干部李振敏同志(原行政14级,享受地专待遇),因病于2014年1月24日17时10分不幸逝世,享年88岁。现定于2014年1月28日8:30在宁波市殡仪馆举行遗体告别仪式,特向李振敏同志生前友好告知,于28日7时15分在市机关北大院北门(中山广场旁)集中乘车前往。

家属联系电话:13905742440 单位联系电话:89183511 家属泣告